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ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 10 DE JUNHO DE 2022.
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Aos dez dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às nove horas e trinta minutos,

por videoconferência, através da plataforma Microsoft Teams, mediante prévia

convocação individual, reuniu-se a Congregação do Instituto de Ciências Biológicas, sob a

presidência do Diretor da Unidade, Professor Ricardo Gonçalves, com as seguintes

presenças: Élida Mara Leite Rabelo (Vice-Diretora), Jader Cruz (Chefe do Departamento

de Bioquímica e Imunologia), João Aguiar Nogueira Batista (Subchefe do Departamento

de Botânica), Marco Antônio Peliky Fontes (Subchefe do Departamento de Fisiologia e

Biofísica), Fernando Augusto de Oliveira Silveira (Subchefe do Departamento de Genética,

Ecologia e Evolução), Giliane Trindade (Chefe do Departamento de Microbiologia),

Annamaria Ravara Vago (Chefe do Departamento de Morfologia), Ricardo Nascimento

Araújo (Chefe do Departamento de Parasitologia), Vanessa de Fátima Bernardes (Chefe

do Departamento de Patologia Geral), Gisele Yukimi Kawauchi (Chefe do Departamento

de Zoologia), Luciana de Oliveira Andrade (Subcoordenadora do Colegiado do Curso de

Ciências Biológicas), Leda Quercia Vieira (Coordenadora do Colegiado do Programa de

Pós-graduação em Bioquímica e Imunologia), Rafael Pereira Leitão (Subcoordenador do

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Ecologia, Conservação e Manejo da Vida

Silvestre), Sílvia Carolina Guatimosim (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Fisiologia e Farmacologia), Renato Santana de Aguiar (Subcoordenador do

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Genética), Daniele da Glória Souza

(Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Microbiologia), Hani

Camille Yehia (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em

Neurociências), Hélida Monteiro de Andrade (Coordenadora do Colegiado do Programa

de Pós-graduação em Parasitologia), Tatiane Alves da Paixão (Coordenadora do Colegiado

do Programa de Pós-graduação em Patologia), Almir Rogério Pepato (Coordenador do

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Zoologia), Erna Geessien Kroon

(Coordenadora do Mestrado Profissional em Microbiologia Aplicada), Cleida Aparecida
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Oliveira (Coordenadora do Mestrado Profissional em Ensino de Biologia -

PROFBIO/nacional), Miguel José Lopes (Coordenador do Mestrado Profissional em Ensino

de Biologia - PROFBIO/local), Igor Dimitri Gama Duarte, Glória Regina Franco e Miriam

Teresa Paz Lopes (Representantes dos Professores Titulares), Adriana Abalen Martins

Dias, Pedro Pires Goulart Guimarães, Lígia Araújo Naves Kushmerick e Stefan Michael

Geiger (Representantes dos Professores das demais categorias), João Renato Stehmann

(Coordenador do Centro de Coleções Taxonômicas), Christopher Kushmerick (Diretor do

Centro de Aquisição e Processamento de Imagem), Elmo José da Silva (Diretor do Centro

de Bioterismo), Gustavo Santos Silva, Cássio de Jesus Faria, Kayla Veruska Lopes da Silva,

Mara Lívia dos Santos, Michelle Helene Machado de Souza (Representantes dos

servidores Técnico-Administrativos em Educação), Raí Leonardo de Jesus Santos

(Representante discente), Convidados Ouvintes: Juliana de Assis Silva Gomes Estanislau

(Coordenadora do Colegiado do Primeiro Ciclo), Gleide Fernandes de Avelar

(Coordenadora do CENEX). JUSTIFICARAM: Daniella Bonaventura (Chefe do

Departamento de Farmacologia), Iuri Fortes Pereira (Representante dos servidores

Técnico-administrativos), Fernanda Radicchi Campos Lobato de Almeida (Coordenadora

do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Biologia Celular). NÃO

COMPARECERAM: Aristóteles Goes Neto (Coordenadora do Colegiado do Programa de

Pós-graduação em Bioinformática), Danilo Rafael Mesquita Neves (Coordenador do

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Biologia Vegetal), Carlos Alberto Tagliati

(Coordenador do Mestrado Profissional em Inovação Tecnológica e Propriedade

Intelectual), Thiago de Castro Gomes (Representante dos Professores das demais

categorias), Gustavo Santos Silva (Representante dos servidores Técnico-administrativos),

Lucas Mendes dos Santos Martins e Ana Elisa Silva Figueiredo (Representantes discente),

André Klein (Coordenador do NAPq). ORDEM DO DIA: 1) Comunicações: 1.1 Na próxima

semana, haverá uma reunião com a Reitoria a respeito do corte no orçamento da

Educação. Apenas na UFMG, a redução será de 30 milhões de reais, o que significa que o

atual orçamento da Universidade está equivalente ao que era em 2018. As consequências

no corte do orçamento serão muitas, principalmente nas obras de melhoria de

infraestrutura; 1.2. O micro-ônibus do ICB está estragado e, possivelmente, não terá

conserto, uma vez que os reparos poderão custar mais de 50% do valor do veículo. A

alternativa é solicitar um empréstimo para a Divisão de Transportes da UFMG. 2)

Aprovação da ata da reunião de 13 de maio de 2022: A ata foi aprovada. 3) Progressão

funcional docente: Aprovados os pareceres da Comissão de Recursos Humanos



61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

favoráveis aos pedidos de progressão funcional dos seguintes docentes: Adjunto C nível II

para III: Thiago Verano Braga (Depto. de Fisiologia e Biofísica); Associado nível II para III:

Antônio Carlos Pinheiro de Oliveira (Depto. de Farmacologia) e Fabíola Mara Ribeiro

(Depto. de Bioquímica e Imunologia). Também foi aprovado o parecer da Comissão de

Recursos Humanos reprovando o pedido de progressão funcional da Profa. Angélica

Thomaz Vieira da classe de Adjunto C nível I para II. 4) Estágio probatório docente:

Aprovados os pareceres da Comissão de Recursos Humanos favoráveis à avaliação de

estágio probatório dos seguintes docentes: Avaliação final: Amanda Maria Sena Reis e

Sara Santos Bernardes do Departamento de Patologia Geral. 5) Aprovação da Comissão

Avaliadora de Promoção para Prof. Titular: Aprovados os nomes dos seguintes docentes

para a composição da Comissão Avaliadora de Promoção para Prof. Titular: Vera Lucia

Bobrowski – UFPE, Profa. Vera Nisaka Solferini – UNICAMP, Prof. Nélio Marco Vincenzo

Bizzo – Universidade de São Paulo, Eduardo Fleury Mortimer – Faculdade de

Educação, Profa. Ana Maria Bonetti - UFU. 6) Discussão sobre reuniões presenciais da

Congregação: As reuniões continuarão em modo online até setembro de 2022, quando o

assunto será apreciado novamente. 7) Indicação de representante junto ao Comitê de

ética em pesquisa (CEP): Em decorrência da falta de indicações, o assunto será pautado

na próxima reunião. 8) Pareceres dos projetos: Aprovado o seguinte projeto: “Estudo

piloto para desenvolvimento de metodologias preditivas de monitoramento de doenças

negligenciadas e emergentes em lixões e aterros sanitários para estabelecimento de

políticas públicas aplicadas aos diferentes municípios do polígono da seca.”, coordenado

pelo Prof. Rodolfo Cordeiro Giunchetti, de acordo com o parecer da relatora, Profa.

Giliane de Souza Trindade. 9) Fichas de gestão da FUNDEP, aprovadas ad referendum:

Referendadas as seguintes fichas de gestão da FUNDEP relacionadas aos projetos:

“Observatório de Vacinados contra COVID-19: identificação de fatores virais e do

hospedeiro na prevenção de casos graves e óbitos por diferentes estratégias vacinais”,

coordenado pelo Prof. Renato Santana Aguiar; “Sistemática e história natural de

aracnídeos para fins científicos e aplicados”, coordenado pelo Prof. Adalberto José dos

Santos; “Building a Fabrication Laboratory (FabLab) to democratize science and education

in Brazil”, coordenado pela Profa. Grace Schenatto Pereira Moraes; “Escola de verão em

Bioinformática”, coordenado pela Profa. Glória Regina Franco; “VI Curso de engenharia de

máquinas biológicas”, coordenado pela Profa. Rafaela Salgado Ferreira; “Curso de Férias

em Patologia”, coordenado pela Profa. Sara Santos Bernardes; “Avaliação do uso da

biorremediação em áreas contaminadas com Hidrocarbonetos Policíclicos Aromáticos
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(HPAs) por meio de abordagem dependente e independente de cultivo”, coordenado pela

Profa. Vera Lúcia dos Santos. 10) Ações de extensão: Aprovadas as seguintes ações de

extensão: Projeto - “ CCT Memória: histórias taxonômicas”, coordenado pelo Prof. João

Renato Stehmann, projeto vinculado à Diretoria; Evento - “Encontro PATHOS”,

coordenado pela Profa. Sara Santos Bernardes do Departamento de Patologia Geral. 11)

Outros assuntos: Aprovados os seguintes grupos de pesquisa: 14.1. “Ecologia de Viroses

Emergentes”, coordenado pela Profa. Giliane de Souza Trindade; 14.2. “Grupo de estudo

e prospecção de vírus gigantes”, coordenado pelo Prof. Jônatas Santos Abrahão; 14.3.

"Parasitologia Molecular de Parasitos", coordenado pela Profa. Élida Mara Leite Rabelo;

14.4. “Desenvolvimento de novas estratégias terapêuticas para Covid-19”, coordenado

pela Profa. Adriana Abalen Martins Dias; 14.5. "Biologia Celular de Processos Infecciosos e

Inflamatórios", coordenado pelo professor Thiago de Castro Gomes. Em seguida, a

reunião foi encerrada e eu, Tatiana Gomes Almeida, lavrei esta ata, que será assinada

pelos membros que a aprovar.

APROVADA EM 08 DE JULHO DE 2022

Tatiana Gomes Almeida

Secretária-Geral do ICB
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